

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 23 февраля 1984 г.

№ 33 (13911)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ПРЕДВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ ТРУДЯЩИХСЯ ЛЮБЕРЕЦКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 31

### Служить интересам народа Встреча избирателей с П. Н. ДЕМИЧЕВЫМ

В ЛЮБЕРЕЦКОМ Дворце культуры торжественная обстановка. По-праздничному приподнятое настроение у представителей трудовых коллективов района, которые прибыли сюда на собрание, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Люберецкому избирательному округу № 31 кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, министром культуры СССР Петром Ниловичем Демичевым.

Открывая собрание, первый секретарь ГК КПСС К. Д. Калиманов сказал, что в подготовке к выборам в высший орган государственной власти страны ярко проявляется монолитная сплоченность партии и народа. Коммунисты и трудящиеся района с огромным удовлетворением восприняли решения внемаршевого февральского Пленума ЦК КПСС, избравшие выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства товарища К. У. Черненко Генеральным секретарем ЦК КПСС. Горько одобряя решения Пленума, люберецкие вместе со всем советским народом полны готовности укреплять экономическое и оборонное могущество Родины.

Участники собрания с воодушевлением избрали почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем К. У. Черненко.

Слово предоставляется доверенному лицу кандидата в депутаты директору Томилынского завода полупроводниковых приборов Л. А. Петрову. Он сказал, что кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, министр культуры СССР товарищ Демичев Петр Нилович — достойный представитель советского народа. Видный деятель партии и государства П. Н. Демичев хорошо знает заботы люберецан, с большим вниманием относится к просьбам трудящихся, оказывает большую помощь в решении вопросов социально-экономического развития нашего района. Рассказав о жизненном пути Петра Ниловича Демичева, Л. А. Петров призвал избирателей в день выборов единодушно проголосовать за кандидата неурушимого блока коммунистов и беспартийных.

Секретарь парткома Лыткаринского завода оптического стекла А. Е. Палагин рассказал о высоком политическом и трудовом подъеме коллектива в дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР. Около 400 заводчан взяли обязательства выполнить к 4 марта задание квартала.

На трибуне Герой Социалистического Труда оператор машинного доения ГПЗ «Петровское» Л. Н. Миронова.

— Речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко на февральском Пленуме близка и понятна сельским труженикам, — говорит Л. Н.

Миронова. — И мы приложим все силы, чтобы выполнить указания партии.

Впечатляющую картину экономического и социального развития района от выборов до выборов обрисовал председатель исполкома Люберецкого горсовета Ю. А. Новиков. Ежегодно на здравоохранение, народное образование, улучшение жилищных условий и другие нужды населения расходуется 60 млн. рублей. С 1979 по 1983 год построено 700 тыс. кв. метров жилья.

Герой Социалистического Труда бригадир завода им. Ухтомского А. И. Макареца отметила в выступлении, что люберецкие сельхозмашины достойно встретят день выборов.

Директор Государственного института горнохимического сырья А. И. Тимченко, учащийся СПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина В. Денисов и другие заявили от имени своих коллективов, что все избиратели проголосуют за кандидатов неурушимого блока коммунистов и беспартийных, за мир и счастливые жизни.

Тепло встреченный собравшимися с речью выступил П. Н. Демичев. Выразив сердечную благодарность трудящимся Люберецкого района, выдвинувшим его кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР, оратор заявил, что рассматривает оказанное ему доверие прежде всего как проявление избирателями единодушной поддержки внутренней и внешней политики Коммунистической партии Советского Союза, ее Ленинского Центрального Комитета.

Страна, весь советский народ пережили скорбные дни, сказал кандидат в депутаты. Оборвалась жизнь выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства, верного марксиста-ленинца Юрия Владимировича Андропова. В Обращении Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР к коммунистическому народу выражены чувства и мысли всех коммунистов, всех советских людей.

Только что состоявшийся Пленум ЦК КПСС единогласно избрал Генеральным секретарем ЦК КПСС выдающегося деятеля ленинской партии и Советского государства товарища К. У. Черненко. Обладая огромным опытом партийной и государственной работы, качествами выдающегося руководителя, безупречной преданностью принципам марксизма-ленинизма, идеалам коммунизма, Константин Устинович Черненко отдаст все силы и способности превращению в жизнь ленинского курса на нашей партии.

В речи на Пленуме Генеральный секретарь ЦК КПСС К. У. Черненко высоко оценивая деятельность Юрия Владимировича Андропова на высших постах партии и государственного

ва, подчеркнул преемственность политического курса партии. Преемственность означает необходимость, опираясь на достигнутое, развивая все положительное, не останавливаясь, идти вперед, сосредоточив внимание на нерешенных задачах, ключевых проблемах настоящего и будущего, сплачивать массы, руководствуясь ленинскими принципами.

Сейчас важно придать устойчивый характер позитивным тенденциям в социально-экономическом развитии. Для этого необходимо всемерно развивать творческую инициативу масс, повышать сознательную дисциплину, организованность и порядок на всех участках работы, советоваться с массами, сверять свои действия с мыслями рабочего класса, последовательно осуществлять принципы социальной справедливости в повседневных делах.

Перед нами стоит ответственная задача дальнейшей интенсификации общественного производства, ускорения внедрения достижений науки и техники, совершенствования всего хозяйственного механизма, повышения эффективности народного хозяйства. Успешное решение этой задачи зависит от творческой инициативы кадров, от настойчивой работы по превращению в жизнь постановлений ЦК КПСС по актуальным вопросам хозяйственного развития, от сознательного, ответственного отношения к делу каждого работника.

Создавая новый мир, мы вместе с тем должны формировать человека нового общества. Повышение эффективности всей идейно-воспитательной работы — это одна из ключевых задач строительства коммунистического общества.

Товарищ К. У. Черненко подчеркнул необходимость дальнейшей совершенствования работы партийных и государственных органов, укрепления связи партии с массами, трезвой, реалистической оценки достигнутого, обогащения нашего идейного арсенала новым опытом социалистического строительства.

В предвыборной платформе — Обращении Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям, гражданам СССР, сказал П. Н. Демичев, раскрыты достижения Страны Советов за минувшие после предыдущих выборов годы, четко определены главные задачи и направления социально-экономического и культурного прогресса страны, ее внешней политики. Мы по праву гордимся историческими достижениями социализма. Эти достижения наглядно видны и чувствуются каждым советским человеком во всех сферах общественной жизни. Коренные преимущества социализма перед капитализмом ныне становятся все более очевидными.

СССР ныне по праву играет авангардную роль в мировой (Окончание на 2-й стр.)

## УДАРНАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА ЛЮБЕРЧАН НАГРАДА ОБЯЗЫВАЕТ

ВЕСТЬ о том, что орденосносный совхоз «Белая Дача» назван победителем Всесоюзного социалистического соревнования по итогам минувшего года и награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, для каждого труженика — большая радость. Ведь это значит, что вклад беднячиц в Продовольственную программу страны получил высокую оценку.

Награда вдохновляет коллектив на еще более производительный труд. Наша программа на четвертый год пятилетия конкретно изложена в социалистических обязательствах и хозяй-

ственных заданиях. В них учтены и требования декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, на котором повышение производительности труда названо ключевой задачей. В целом по совхозу мы наметили ее поднять на 2 процента.

Добиться поставленной цели нам поможет сокращение непроизводительных потерь времени, наступательная борьба с прогульщиками, нарушителями дисциплины, более совершенная организация труда — на единый ряд, которая внедрена как в овощеводстве, так и в животноводстве.

А. КУКУШКИНА,  
управляющая фермой № 2.



С высокой активностью проходит предвыборная трудовая вахта на Дзержинском комбинате производственных предприятий. На славу трудится и токарь ремонтно-механического цеха Николай Александрович Кукин (на снимке).

Фото С. Косынова.

## ЗА ДАЛЬНЕЙШИЙ РАСЦВЕТ ОТЧИЗНЫ ГОРДИМСЯ УСПЕХАМИ

Обращение ЦК КПСС ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик как бы подвело итог всему сделанному за время от выборов до выборов и определило главные задачи нашего общества на будущее.

Да, советским людям есть чем гордиться. Все чаще их трудовые свершения определяются как самые крупные в мире. Вот несколько примеров трудового героизма нашего народа. Досрочно, несмотря на чинимые администрацией Вашингтона препятствия, введен в строй межконтинентальный газопровод Уренгой — Западная Европа.

Новым триумфом советской науки стали запуск и стыковка космического корабля «Союз Т-10» с орбитальной станцией «Салют-7».

Наряду со всеми трудящимися нашей Родины активно участвует в выполнении намечен-

ных партийных планов и коллектив производственно-издательского комбината ВИНТИИ. Сразу же после опубликования текста Обращения в печати в цехах предприятия состоялась митинг. Выступлению на нем, принятые резолюции — яркое свидетельство тому, что партия и народ едины.

Труженики комбината полны решимости выполнить свой гражданский долг — единодушно отдать свои голоса за кандидатуры в депутаты Верховного Совета СССР.

Делом отвечая на призыв партии поднять производительность труда на один процент сверх плана и снизить дополнительно себестоимость продукции на полпроцента, полиграфисты дали слово план 1984 года завершить 25 декабря и выпустить печатной и другой продукции сверх задания на 120 тысяч руб.

А. НАДТОЧИЙ,  
корректор комбината.

## ВСЕНАРОДНЫЙ ПРАЗДНИК

В Краскове, в здании строительного-монтажного треста Минпромстройматериалов размещается избирательный участок по выборам в Верховный Совет СССР. В помещении агитпункта в этот вечер дежурила агитатор, старший инженер отдела главного механика треста Людмила Алексеевна Федоренко.

Агитпункт хорошо оформлен. На стенах — плакаты и призы, на столах и витринах — литература к выборам, свежие газеты, партийные и общественно-политические журналы. Все запланированные мероприятия выполняются в намеченные сроки. Сверены и уточнены списки избирателей.

— Организационно мы уже готовы к предстоящим выборам, — замечает Л. А. Федоренко. — Большую работу проводит избирательная комиссия и агит-

коллектив. Прочитаны лекции, проведены беседы. Главный энергетик треста В. В. Пантюхин выступил с лекцией «Борьба Советского Союза, стран социализма за мир и разрядку международной напряженности». Агитаторы провели ряд бесед с избирателями: «О дне выборов в Верховный Совет СССР» (В. Е. Нинитуншин), «Наши кандидаты» (Р. И. Баканова). С читателями домовладений по улицам Вокзальная, Советская и Лесному проезду о предстоящих выборах беседовал агитатор В. Н. Мельцов. К молодым избирателям выходили агитаторы Е. М. Пергушева и Р. И. Баканова.

Как к всенародному празднику готовятся в Краскове к выборам в Верховный Совет СССР.

Я. НЕДЗВЕДКИИ,

# СЛУЖИТЬ ИНТЕРЕСАМ НАРОДА

## Встреча избирателей с П. Н. ДЕМИЧЕВЫМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)  
экономике. Он занимает первое место в мире по производству более тридцати важнейших видов промышленной продукции. Но в народном хозяйстве есть немало резервов для дальнейшего улучшения развития экономики. Далеко еще не все предприятия работают с полной отдачей, не всегда выполняются планы и принятые обязательства. Слабая работа даже отдельных предприятий и объединений, недопоставки тех или иных видов продукции в условиях нашей плановой экономики, взаимосвязи и взаимозависимости отдельных участков производства и отраслей народного хозяйства могут нанести и нередко наносят значительный ущерб всему обществу и производству в целом.

Оратор отметил, что ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ наградили Московскую область переходящим Красным знаменем по итогам Всесоюзного социалистического соревнования в 1983 г. Далее П. Н. Демичев проанализировал достижения трудящихся Люберецкого района. Он отметил, что за три года пятилетки объем промышленного производства увеличился здесь на 9,8 процента, перевыполнены задания по росту производительности труда, сверх плана реализовано продукция на 43 миллиона рублей. Около половины продукции, подлежащей аттестации, выискуется с государственным Знаком качества. Трудящиеся сельского хозяйства, стремясь в жизнь Продовольственную программу, провели значительную работу по интенсификации всех отраслей сельского хозяйства. В результате среднегодового производства сельскохозяйственной продукции в текущем пятилетии по сравнению с предыдущим увеличилось на 28 процентов.

Выступающий вместе с тем обратил внимание на упущения и неиспользованные резервы в работе некоторых коллективов, где необоснованно сокращаются объемы производства, допускается снижение уровня производительности труда. Привести все резервы в действие — такая наша задача.

П. Н. Демичев подчеркнул, что 1984 год должен стать важным этапом в деле повышения эффективности всего общественного производства, усиления его социальной направленности. Закрепляя и развивая все положительное, что нами достигнуто, мы можем не только выполнить, но и перевыполнить задания четвертого года пятилетки. Необходимо приложить все силы для того, чтобы поставленная задача добиться сверхпланового

повышения производительности труда на 1 процент и снижения себестоимости продукции на 0,5 процента была успешно выполнена.

Закон о трудовых коллективах, бригадных формах организации и стимулирования труда — все должно быть использовано для максимального развития творческой инициативы масс, для наведения порядка и дисциплины на каждом участке работы.

Кандидат в депутаты сказал далее, что ныне наши успехи на всех участках работы все больше определяются уровнем профессиональной и политической культуры людей. Необходимость формирования чувства высокой ответственности за общее дело, социалистической сознательности становится все более настоятельной по мере усложнения социально-экономических, политических и культурных задач, которые решает наше общество, включая все более широкие массы в историческое творчество.

Принципы демократического управления всеми сферами, в том числе и сферой производства, все шире и глубже проникают в жизнь советского общества.

Развитие социалистического демократизма, активное участие советских людей в управлении делами общества, в развитии производства, в работе Советов народных депутатов, в профсоюзной работе, участие в деятельности массовых общественных организаций, в духовной, культурной жизни страны — все это и формирует высокое социальное самосознание человека и вместе с тем требует от каждого систематической работы по повышению идейно-политического уровня, коммунистической сознательности. Без всякого преувеличения можно сказать, подчеркнул выступающий, что с улучшением массово-политической, идейно-воспитательной работы ныне связано и успешное решение ключевых задач экономического и социального прогресса советского общества.

Июньский (1983 г.) Пленум ЦК КПСС поставил задачу поднять всю идеологическую, воспитательную, пропагандистскую работу на уровень тех больших и сложных проблем, которые решают партия и народ в процессе совершенствования развитого социализма.

В докладе товарища К. У. Черненко на июньском Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что советское общество вступило в исторически длительный этап развитого социализма: его второе, стороннее совершенствование — наша стратегическая задача.

Необходимость единства слова и дела, формирования у каж-

дого работника — от руководителя до рядового труженика — чувства личной ответственности за решение общих задач, нового типа социально-экономического мышления, всемерное развитие творческой инициативы и сознательной дисциплины масс — эти требования июньского Пленума ЦК КПСС стали определяющими во всей идеологической работе.

Задачи совершенствования развитого социализма, ускорения темпов научно-технического прогресса закономерно диктуют необходимость соответствующей перестройки обучения, подготовки подрастающих поколений с тем, чтобы они могли успешно решать те непростые проблемы, которые стоят уже сегодня и будут стоять перед обществом на рубеже XX и XXI веков.

Разработанный ЦК КПСС и вынесенный на всенародное обсуждение проект «Основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы» ставит своей целью поднять всю работу школы на качественно новый уровень, соответствующий условиям и потребностям общества развитого социализма.

Новые ответственные задачи поставил июньский Пленум перед работниками культуры. Оратор охарактеризовал достижения советского искусства, которое за последние годы обогатилось многими выдающимися произведениями, получившими общественное признание. Вместе с тем ныне к его идеологическим, идейно-воспитательным функциям предъявляются все более высокие требования. Необходимо, чтобы тематика, содержание и художественный уровень искусства отвечали современному уровню общественного развития, тем задачам, которые решают наша партия, весь советский народ.

Выступающий подчеркнул, что характерной чертой духовной жизни общества развитого социализма является потребность в активном, массовом приобщении людей к высокой культуре. Она призвана быть действенным фактором формирования культуры труда, здорового нравственного климата трудовых коллективов, политической культуры, тем реальным идеологическим и эстетическим пространством, которое позволяет каждому человеку в соответствии со своими склонностями и интересами продуктивно использовать свободное время.

Преодоление негативных явлений в быту, в поведении людей, с которыми нам приходится сталкиваться сегодня, неразрывно связано с совершенствованием образа жизни человека, с изменением подчас ускорившихся

вредных привычек. Борьба с пьянством, пустым времяпрепровождением, хулиганством будет тем более эффективной, чем успешнее мы будем формировать привлекательный уклад всей его жизни, который ломает, нейтрализует вредные привычки и обычаи. И немалая роль здесь принадлежит сфере культуры.

В дальнейшем совершенствовании культурно-массовой работы заключены большие резервы в борьбе с разного рода негативными проявлениями, отметил оратор. Она призвана активно содействовать решению поставленных партийных, социальных и экономических задач, научно-техническому прогрессу, укреплению общественной дисциплины, формированию добросовестного отношения к труду, уважения к советским законам и правилам социалистического общежития, норм коммунистической нравственности. Культурно-массовая работа не может стоять в стороне от проблем культуры разумного потребления, культуры быта. Иными словами, культурно-массовая работа ныне призвана вносить все более заметный, все более весомый вклад в формирование социалистической цивилизованности.

За минувшие после предыдущих выборов годы в нашей стране, по предварительным данным, введено в действие около трех тысяч клубных учреждений, в том числе более тысячи трехсот в сельской местности, около трех тысяч библиотек, семьдесят пять музеев, тридцать семь профессиональных театров, сто девяносто четыре музыкальных коллектива.

Большое значение в развитии культурно-массовой работы ныне играет не только количество, но и качество, формирование такой системы культурного обслуживания населения, которая отвечала бы возросшим духовным запросам, перспективным потребностям человека.

В этом направлении проводится значительная работа. Например, в клубном деле создаются централизованные системы, культурные и социально-культурные, культурно-спортивные комплексы. Это позволяет повысить уровень культурного обслуживания, более дифференцированно учитывать профессиональные, возрастные и иные особенности населения.

Ныне стоит задача формирования высоких духовных потребностей у всего населения, приобщения широких масс к ценностям культуры, а значит, и продуманного планирования культурного строительства, равномерного размещения учреждений культуры по всей стране. Кандидат в депутаты остано-

вился на актуальных вопросах международного положения. Он отметил, что обстановка, значительно обострившаяся по вине американского империализма, требует от каждого советского человека высокой сознательности и дисциплины, добросовестного труда на всех участках социалистического строительства. Наша сила заключена в идейно-политическом единстве советского общества, в нерушимой дружбе всех народов СССР, в единстве партии и народа.

В речи на февральском Пленуме ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко сказал: «Советский Союз как великая социалистическая держава полностью сознает свою ответственность перед народами за сохранение и укрепление мира. Мы открыты для мирного, взаимовыгодного сотрудничества с государствами всех континентов. Мы за мирное решение всех спорных международных проблем путем серьезных, равноправных, конструктивных переговоров. СССР будет в полной мере взаимодействовать со всеми государствами, которые готовы практическими делами помогать уменьшению международной напряженности, создавать в мире атмосферу доверия».

Советские люди могут с уверенностью смотреть в будущее, сказал в заключение П. Н. Демичев. Они идут под руководством своего испытанного авангарда — ленинской партии — по единственно верному социалистическому пути, руководствуясь единственно верным великим марксистско-ленинским учением, отстаивают священное дело мира и сотрудничества между народами.

Нет сомнения в том, что выборы в Верховный Совет СССР продемонстрируют монолитную сплоченность всего советского народа вокруг КПСС, его непоколебимую решимость следовать по коммунистическому пути.

П. Н. Демичев посетил Томилкинский завод полупроводниковых приборов, производственно-издательский комбинат ВИНТИ, колхоз имени В. И. Ленина. Во время встреч и бесед рабочие, сельские труженики, руководители и специалисты выражали единодушную поддержку решениям внеочередного февральского Пленума ЦК КПСС. Кандидат в депутаты интересовался перспективами развития производства, условиями труда и быта работников предприятий, колхозников. Обсуждался также путь дальнейшего ускорения роста производительности труда, внедрения достижений науки и техники в производство, актуальные проблемы культурного строительства и идейно-воспитательной работы.

СЛУШАТЕЛИ факультета партийно-хозяйственного актива, в том числе отделения хозяйственных руководителей, Люберецкого филиала университета марксизма-ленинизма МК КПСС заканчивают двухгодичный курс обучения. Одна из основных дисциплин, которую изучают слушатели отделения, — «Экономические и социальные проблемы научно-технического прогресса». В процессе изучения предмета слушатели решали хозяйственные ситуации, проводили деловые игры. Завершается курс подготовки дипломных работ и сдачи экзамена.

На днях впервые в практике филиала университета состоялась публичная защита дипломных работ. Перед преподавателями, членами методического совета и товарищами по учебе, которых собралось около 100 человек, слушатели излагали основные положения дипломных

работ, положительные стороны и упущения в усвоении научно-технического прогресса на своих предприятиях, обосновывали предложения по устранению недостатков. При этом за руководящие принципы авторы брали положения и указания ноябрьского (1982 г.), июньского и декабрьского (1983 г.) Пленумов ЦК КПСС.

Успешно прошла защита дипломной работы главного конструктора проекта А. Ф. Воробьева из института горного дела на тему «Возрастание роли квалицированных кадров в ускорении научно-технического прогресса». Автор показал, что в институте сложилось несоответствие между числом ученых и

лаборантов, инженеров. Значительная часть времени научные кадры расходуют непроизводительно: на подготовительные, оформительские, делопроизводственные операции. Оппонентом А. Ф. Воробьева выступал старший научный сотрудник института слушатель Н. Н. Томашев, который отметил, что показанные в работе положительные примеры и недостатки взяты из действительности, а предложения автора вполне обоснованы. Слушатели задавали автору вопросы, и он дал убедительные ответы.

Слушатель В. Н. Мартынов представил на защиту работу «Повышение эффективности материально-технического обеспе-

чения предприятий». Защита проходила с заинтересованным обсуждением затронутых вопросов и также закончилась успешно.

В полемической форме прошел разбор дипломной работы студента Всероссийского научно-исследовательского института экономики, труда и управления в сельском хозяйстве Р. Х. Адукова на тему «Труд руководителя сельскохозяйственного предприятия в условиях научно-технического прогресса».

Оппоненты и преподаватели отмечали, что многие вопросы, затронутые в дипломных работах, имеют практическую ценность для совершенствования хозяйственной деятельности кол-

лективов в свете указаний февральского (1984 г.) Пленума ЦК партии.

Преподаватели И. С. Бобков и П. Ф. Лебедякин посоветовали слушателям добиваться реализации ценных предложений на своих предприятиях и в учреждениях.

Первый опыт защиты дипломных работ показал эффективность такой формы подведения итогов обучения в университете. В ближайшее время намечено провести защиту дипломов с выездом на предприятия: Лыткаринский завод оптического стекла, во ВНИИСТРОМ и другие.

Р. КОЗЛОВ, кандидат экономических наук, преподаватель Люберецкого филиала вечернего университета марксизма-ленинизма МК КПСС.

## ЗА ДЕЙСТВЕННОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ИДЕТ ЗАЩИТА ДИПЛОМОВ

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ НАСТОЙЧИВЕЙ, ИНИЦИАТИВНЕЙ

ПОДВЕДЕНЫ итоги смотра работ комсомольских организаций района по выполнению решений XXVI съезда КПСС в 1983 году. Победителями бюро ГК ВЛКСМ признано комсомольские организации коврового объединения, завода торгового машиностроения, Панковского ремонтно-механического завода, треста «Обособстрой» № 2, совхоза «Белая Дача», управления внутренних дел, Люберецкой фабрики по индивидуальному пошиву.

Хороших результатов добились комсомольские организации заводов им. Ухтомского, Малаховского экспериментального, ВНИИТ, управления механики № 2, Томлинского производственного прядильного объединения и многих других предприятий.

И все же, как показали итоги смотра и аттестации секретарей комсомольских организаций, многие возможности для повышения эффективности общественного производства, идеологического воспитания молодежи, роста ее политической и трудовой активности не использовались повсюду в полной мере.

Решение о создании в каждой комсомольской организации лицевых счетов экономии и бережливости в соответствии с характером текущей пятилетки не выполнено на заводах «Монтаж-автоматика», Малаховском опытно-механическом, институте горнохимического сырья и других предприятиях. Комитеты ВЛКСМ Томлинского завода полупроводниковых приборов, Косинского производственного трикотажного объединения, комбинатов ВНИИТИ и Люберецкого стройматериалов и конструкций, Лыткаринского торгового развернули работу по созданию комсомольско-молодежных коллективов. Условия для этого есть. По опыту видно, что комсомольско-молодежные коллективы в большинстве работают эффективно.

В ряде комсомольских организаций нерегулярно проводятся занятия в системе политехники, например, в институте горнохимического сырья, Красковском посло, не созданы лекторские группы для работы в подшефных школах, слабо действуют педагогические отряды.

Не все комсомольские организации добились широкого участия молодежи во Всесоюзной экспедиции «Летопись Великой Отечественной».

Оперативные комсомольские отряды дружинников созданы лишь в 28 организациях района.

Декабрьский и внеочередной февральский Пленумы ЦК КПСС указывают на важность повышения организованности, сознательности людей, укрепления дисциплины, роста эффективности производства и активности во всех сферах общественной жизни. Указания партии обязывают комсомольцев настойчиво добиваться выполнения задач пятилетки, решений XXVI съезда КПСС.

**Ю. ГРЯЗНОВ,**  
заведующий отделом  
ГК ВЛКСМ.

### ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!

Исполнительный комитет Люберецкого городского Совета народных депутатов напоминает, что по 3 марта 1984 года в помещениях участковых избирательных комиссий представлены для всеобщего ознакомления списки избирателей.

Приглашаем вас ознакомиться со списками избирателей и проверить правильность внесения в них ваших данных.

Участковые избирательные комиссии работают ежедневно с 11 до 20 часов.

Исполнительный комитет Люберецкого городского Совета народных депутатов.

**ПРИНИМАЯ** обязательства на 1984 год, коллектив Люберецкого коврового комбината наметил обеспечить в соответствии с призывом партии сверхплановый рост производительности труда на один процент и снижение себестоимости продукции на полпроцента. Многие меры принимаются к тому, чтобы эти обязательства успешно претворить в жизнь.

Важным резервом роста производительности труда на предприятиях текстильной и легкой промышленности предстает многостаночное обслуживание оборудования, увеличение рабочих зон. Движение многостаночников помогает, к тому же, решать проблему с рабочей силой. В минувшем году у нас полностью выполнен план по расширению зон обслуживания. Предусматривалось вовлечь в патристическое движение 94 рабочих. Так и было сделано.

На повышенных зонах организован труд рабочих прядильных цехов как головного предприятия нашего объединения — Люберецкого комбината, так и Константиновской и Балашинской прядильных фабрик — филиалов объединения.

В прядильном цехе Люберецкого комбината в работе находится десять машин, три из которых швейнопрядильные, то есть безрезервные. Наиболее квалифицированные труженники справляются с повышенной зоной не только на старых (веретенных) машинах, но и на новых (пневмопрядильных). Для Н. Д. Прохоренко отраслевая норма обслуживания 120 веретен. Опытная работница сумела преодолеть установленный барьер — выработывает пряжу на 180 веретенах, превзойдя норму в полтора раза.

Наши энтузиасты успешно осваивают и новую технику. Оперативную смелость проявили З. Г. Самарина и Н. А. Бискуп. Они обслуживают по 150 камер пневмопрядильных машин вместо 120 камер по норме.

Однако в прядении остается немалый резерв для увеличения зон обслуживания. На сверхткановое уплотнение перешло пока что меньшинство работниц. Предстоит немало потрудиться по распространению их опыта.

Большие возможности для проявления такой инициативы имеются на фабрике по выпуску трикотажно-вязальных ковровых изделий. Именно здесь работает прославленная ковровщица Мария Дмитриевна Сапрыкина. Как уже сообщалось, она выполнила девять годовых заданий. В чем же секрет ее успе-

## ОПЫТ ЛУЧШИХ — КАЖДОМУ

### — ДВИЖЕНИЕ МНОГОСТАНОЧНИКОВ —

ха? Да в том, что она обслуживает 3-4 машины вместо одной по норме, перевыполняя личные задания более чем в два раза.

У нее много последователей. Сейчас на повышенной зоне обслуживания работает уже около 20 ковровщиц. И у всех — высокая производительность труда. К. И. Горева обеспечивает выработку в 140 процентов, Э. Г. Носкова — в 160, В. Е. Козырева — в 130. Постоянно превышают рабочую зону Т. А. Шматова, Т. Д. Воробьева, Л. В. Мартынова, Е. В. Кондратьев и многие другие.

Достижения передовых работниц всесторонне изучаются и обобщаются. Их опыт широко пропагандируется. Важнейшими формами распространения лучшего опыта стали школы по изучению передовых приемов и методов труда, передача опыта непосредственно на рабочем месте, вечера трудовой славы, наставничество, показ достижений с помощью наглядной агитации, стендов с фотографиями, отражение всего нового в стенной печати.

Своим опытом делились ковровщица М. Д. Сапрыкина, прядильщицы О. Я. Ковальчук, М. М. Фатеева, Т. П. Леонова и З. Г. Самарина.

Квалифицированные работники с максимальной отдачей используют оборудование. В минувшем году план производительности прядильных машин выполнен на 101,2 процента. Сверхпрограммы выработано 87 тонн пряжи. Причем происходит ежегодный рост. Например, средняя производительность машин к уровню 1982 года увеличена на 8,7 процента. А за двадцать лет возросла в полтора раза.

Следует иметь в виду, что у нас постоянно совершенствуется нормирование труда. Широко внедряются техничные обобщенные нормы. Большая заслуга в этом квалифицированных специалистов по нормированию труда Р. А. Ильичевой и З. Б. Молоковой. В ковроткачестве достигнута наивысшая в отрасли производительность станков. Отраслевые нормы превышены на 21 процент.

Планируется внедрение бесцелочных тактичных станков, что позволит одному ткачу выполнять разряд обслуживать два станка. Труд станет более привлекательным. В то же время ткачиха будет больше выработывать ковров.

**Е. ТАРАСЕНКО,**  
начальник лаборатории,  
НОТ, коврового комбината.

### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ДОРОГО ВНИМАНИЕ ВЕТЕРАНУ

Почти два месяца находился я, ветеран войны и труда, на лечении в Дзержинской больнице. Мне было сделано две операции. Хотелось через газету выразить сердечную благодарность заведению больницы Владимиру Феофановичу Панникову, врачам и медицинским сестрам, всему медицинскому персоналу за чуткое отношение к пациентам, квалифицированное лечение и обслуживание.

Сейчас я выздоровел, чувствую себя хорошо, нахожусь дома. Большое вам спасибо, дорогие медики!

Приближаются выборы в Верховный Совет СССР — высший орган Советской власти. Накануне этого события хочется еще

и еще раз осмыслить, какая благодать нам наше государство. Не буду ходить далеко за примером. Возьму только медицинское обслуживание. Все мы знаем, что оно у нас бесплатное. Между тем, в США за последние годы цена лечения в больнице возросла в 4,5 раза и составляет в среднем 1400 долларов. И очень дорого обходятся операции.

Надо ли говорить, что большинству американцев не по карману лечение в больнице. Совсем другое положение в нашей стране, где забота о человеке, о росте благосостояния советских людей ставится превыше всего.

**И. РУДКО,**  
г. Дзержинский.



НА СНИМКЕ: Н. Н. Яковлева поит телят.

Фото С. Косьянова.

### БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## Быть ли ФРГ „ядерной колонией“

ваемом «деле генерала Кислинга», который должен будет досрочно уйти в отставку с поста заместителя верховного главнокомандующего объединенными вооруженными силами НАТО в Европе. Подлинной причиной его увольнения явились разногласия между Кислингом и его шефом — американским генералом Роджерсом.

Кислинг, разумеется, не выступал против размещения в ФРГ новых американских ядерных ракет. Но ему, как и вообще определенным кругам ФРГ, хотелось бы оказывать хоть некоторое влияние на формирование военной стратегии НАТО. Западногерманский генерал, в частности, не одобрил доктрину Пентагона, которая предусматривает нанесение «превентивного удара по государствам Варшавского договора с применением обычного, ядерного и химического оружия». Как известно, Вашингтон упорно пытаясь превратить ее в офици-

альную доктрину НАТО. Позитив Кислинга в Вашингтоне сочли посягательством на «правую» США бесконтрольно хозяйничать в Североатлантическом союзе. С помощью ЦРУ и западногерманской военной контрразведки был состряпан «материал» против Кислинга, которого обвинили в «аморальном поведении». И министр обороны ФРГ Вернер решил досрочно уволить его в отставку.

Однако вскоре выяснилось, что предъявленные генералу обвинения были лживыми. В результате «дело Кислинга» обернулось «аферой Вернера». Общественность и оппозиционные партии потребовали отставки министра. Возникла даже угроза правительственного кризиса. Канцлеру Колло пришлось принять срочные меры, чтобы замкнуть неприятный скандал. Кислингу пришлось извинения за «поруганную честь», а Вернер остался министром.

Впрочем, скандал с министр-

ром обороны — отнюдь не единственная афера в рейнской столице. Резкую критику в ФРГ вызывает неблагоприятная деятельность ряда министров, а против министра хозяйства Ламбдорфа — видного члена боннского кабинета — давно уже идет следствие по обвинению во взяточничестве. Он, как и другие деятели из лагеря правящих партий — ХДС/ХСС и СвДП, получал огромные взятки от западногерманского концерна Флика.

Предоставляя этому концерну и другим производителям вооружений все новые выгодные военные заказы, а Вашингтону — западногерманскую территорию для размещения ядерных ракет, правительство Коля, действующее в угоду крупному капиталу, в то же время пренебрегает интересами трудящихся, сокращает социальные программы, ничего не делает для уменьшения массовой безработицы. В результате этого число «лишних людей» в стране за прошлый год возросло на 5 процентов и приближается к 2,5 миллионам. Поэтому на берегах Рейна все громче раздаются требования «Работы — вместо ракет!». «ФРГ в ядерную колонию США!». **В. СЕРОВ.** (ТАСС)

